

切实加强退役军人服务保障工作能力水平

本报讯(记者 张园)11月27日至28日,全省2019年县(市、区)退役军人服务中心建设现场推进会召开,在我市设分会场。省退役军人事务厅党组成员、副厅长李永平参加会议并讲话。市委常委、政法委书记冯安富致辞。

会议要求,全省各级退役军人服务中心要切明确功能定位,严格落实有机构、有编制、有人员、有经费、有保障“五有”要求,做好信访接待、社保接续、矛盾纠纷化解、大走访、关爱帮扶和服务大厅智慧化建设等重点工作,推动全省退役军人服务保障工作开好局、起好步、探新路,围绕建成“退役军人之家”,树牢首任意识、责任意识,切实抓牢自身建设,探索出一条具有四川特色的退役军人服务保障道路。

冯安富在致辞中表示,广元将在省退役军人事务厅的指导下,以这次会议为契机,认真学习借鉴各单位的先进经验,努力推动我市退役军人服务工作再上新台阶。

会议还围绕退役军人服务中心(站)建设与运行、退役军人信访与咨询工作为主题进行了专题培训,各参会市的县(市、区)代表进行了交流发言。

此次会议共有来自广元、南充、绵阳、遂宁、巴中、广安、达州七市共58个县(市、区)98人参加。

会议期间,全体参会人员还先后走进朝天区沙河镇望云村退役军人服务站、利州区雪峰街道办事处退役军人服务站和昭化区退役军人服务中心进行了现场参观。

抓好整改落实确保评议暨述职工作取得实效

本报讯(记者 涂媛媛)11月28日,市人大评议市水利局环境保护工作暨行政“一把手”述职工作动员会召开。市人大常委会副主任苟英明作动员讲话。

近年来,市水利局强力统筹推进水环境保护各项工作,全市水生态建设取得显著成效。最严格水资源管理体系和规划体系基本形成,水资源管理逐步走上法制化、规范化管理的轨道。河长制湖长制全面落实,全市共设立河(段)长2304名,全市市级河流水质达标率100%,年底将基本完成河流管理范围划定工作,编制完成了《岷江流域总体规划》,成功创建国家级水利风景区2个、省级水利风景区5个。水土流失综合治理成效显著,2012年以来,累计完成水土

流失综合治理面积1612.7平方公里,完成生态修复面积385.92平方公里,全市水土流失强度显著降低。中央环保督查反馈问题整改到位,截至目前,全市62座需开展下泄生态流量问题整改的水电站已全部完成下泄生态流量泄放措施。

会议强调,要充分认真开展专项评议暨述职工作的目的和意义,准确把握开展评议暨述职工作的程序环节。市水利局要明确责任,高度重视此次评议工作,强化统筹协调,认真研究制定本部门迎评方案,制定“任务书”,排定“时间表”,自觉接受、密切配合人大监督,抓好整改落实,促进部门作风改进、政策落地、效果呈现,确保评议暨述职工作取得实效。

赋职业技能 圆就业梦想

本报讯(记者 杨震)近日,我市在绵阳何氏职业技能培训学校举行了2019年初级盲人保健按摩师培训。来自全市的53名盲人(视力残疾人)参加了为期40天的理论知识和实际操作等全面系统的培训。

此次培训开设了中医基础理论、正常人体解剖学、按摩学基础、伤科按摩学、经络腧穴等基础知识课程,开设了按摩手法、腧穴定位、全身保健按摩等基本操作技能课程,注重理论与实践的结合。参加培训的残疾朋友们纷纷表示,他们要时刻牢记习近平总书记关于“幸福都是奋斗出来的”的谆谆教诲,弘扬自

尊、自信、自强、自立精神,认真听讲,服从学校安排,遵守学校纪律,全面完成学习任务,取得优异成绩。将通过多方面培训和学习,使自己成为对社会有用的人,对家庭对父母有担当有作为的人。

盲人保健按摩是盲人就业的重要途径。为了帮助更多的盲人掌握保健按摩基本技能,扶持更多的盲人从事保健按摩工作,市残联多方考察,多方调研,坚持从残疾人的实际出发,从社会的需求出发,坚持以实现残疾人就业为目的,坚持质量效果优先,精准分析把握市场,着力在提高残疾人的就业技能和就业市场的竞争能力上下功夫。

追忆红军英雄壮举

本报采访报道组

巍巍剑门,冬日里依旧峭立。

如今全国闻名的剑门关景区,在土地革命战争时期,却经历过战争的洗礼。

80多年前,为策应中央红军战略转移和打破敌军川陕会剿,英勇善战的工农红军第四方面军从川陕革命根据地挥师西进北上。经突破嘉陵江沿岸防线后,在川军重兵布阵的“鸟道天险”剑门关展开了一场被称为“血战剑门关”的浴血鏖战。

11月27日,记者一行前往剑门关景区“血战剑门关”旧址,再走长征路,聆听当年红军攻克剑门关的战斗故事,感受伟大的长征精神。

“剑门为巴蜀四大名山之一,山势北高南低,七十二峰东西横亘数百里。欲

南通北往,必走剑门关口,而关口峭壁悬崖,一线悬天。前人有‘一夫失,半川没’‘打下剑门关,犹如得四川’之说,可见剑门关战略地位极为重要。红四方面军要西进北上,拓展川陕苏区,会合中央红军,必须攻克剑门关。1935年4月2日,从拂晓到黄昏,经过冒雨血战,全歼敌军三个团,敌主力团长杨倬云在营盘咀坠崖而亡。自古历经上百次战斗未曾有失的剑门关,而今被踩在了英勇无畏的红军脚下。敌军企图险峻夹击的战略屏障被摧毁,嘉陵江防线立即土崩瓦解,红四方面军乘胜向纵深推进,踏上了北上征途。”在红军攻克剑门关纪念馆内,参观者一边聆听讲解员讲述当年红军攻克剑门关的英勇故事,一边缅怀感慨那一段感人的英雄壮举。

纪念馆内陈列展览出了红军当年使

创造更美新生活

用过的衣帽、布币、书信、枪炮等红色文物。馆外还矗立着一座徐向前题字的“红军攻克剑门关纪念碑”,纪念碑上镌刻着剑阁县红军英名录,让每一个参观者都能感受到当年红军不畏艰险的历史时刻,无不受到心灵的震撼和积极的启示。

“景区把生态文明和爱国主义教育相结合,让我们在拥抱大自然的同时,也追思革命先烈的英勇事迹,我很受启发,明白今天我们来之不易的美好生活都是红军战士们拼搏而来的,我们应该更加努力奋斗和生活。”参观者王卓欣感慨道。

斗转星移,沧海桑田。2015年,剑门

关景区被评为国家5A级旅游景区。

80多年后的今天,景区丰富独特的旅游资源吸引了世界各地游客到来。无论大小节假日,还是平常的日子里,游客纷至沓来,登剑门雄关、观翠云古树长廊、品剑门豆腐,感受着蜀道旅游文化的无穷魅力。随之也带动了当地的发展,让当地农民的生活越来越好。

“每到节假日,我们这街上的饭店都是坐无虚席,很多都是提前预定才能吃上饭。就是冬天这个时候,我们店里也有很多人光顾。”剑门关镇一家饭店负责人如是说。

壮丽70年·奋斗新时代 ——记者再走长征路

我市举行“世界艾滋病日”宣传活动

本报讯(记者 梁译文·图)今年“12月1日”是第32个世界艾滋病日。11月29日,市卫生健康委、利州区政府在直国广场共同举办以“社区动员同防艾,健康广元我行动”为主题的艾滋病宣传启动和安全套自助发放机投放仪式,向市民发放安全套及艾滋病防治宣传资料。省计划生育药具管理中心主任徐立刚等出席活动现场。

此次活动旨在发挥参与艾滋病防治工作的社会组织、基层医疗卫生机构、居民委员会、村民委员会等社区的优势和作用,增强个人健康责任意识,与政府、部门和其他社会力量一起共同防控艾滋病和推进“健康广元行动”,为遏制艾滋病流行和健康广元建设作出贡献。

启动会指出,艾滋病是严重威胁人类健康与生存的恶疾,流行迅速,病死率高,对经济社会破坏性大,严重威胁人类生存发展。近年来,市委市政府大力推动健康广元建设,高度重视艾滋病防治工作,全面贯彻落实省委省政府系列决策部署,在宣传教育、检测防治等方面做了大量工作,取得一定成效。但随着我市经济社会发展,外来流动人口增多,加之部分群众特别是青年学生、老年人群等防护意识较弱,艾滋病防治工作难度不断增加,发病率同比增长迅速。全市艾滋病防治工作形势十分严峻。

启动会强调,各级各部门要着力源



向市民宣传艾滋病防治知识。

头控制,强化工作保障,汇聚防治合力,推动形成政府领导、部门负责、社会参与的联防联控机制;要坚持预防为主、防治结合、依法防治、科学防治,落实工作措施,加强检测能力建设,不断扩大检测覆盖面;要针对重点人群开展宣教活动,提高防治知识普及率,形成全社会共同遏制

艾滋病的良好氛围。

启动会希望广大市民特别是青年学生、老年人群等充分认识艾滋病的严重危害性,不断增强自我保护意识,洁身自好,安全性行为,为生命上一道安全的保险;积极参与防艾宣传和公益活动,用科学的防艾理念约束自己、影响他人;社会

各界增进理解、消除偏见,携手并肩,关注防艾工作,关爱艾滋病感染者和患者,共建和谐社会,为我市加快建设川陕甘结合部区域中心城市和四川北向东出桥头堡作出积极贡献。

市级部门方队、疾控方队、医务人员方队等8个方队及群众参加启动仪式。

2019年世界艾滋病日主题

社区动员同防艾 健康广元我行动

Communities make the difference



了解更多信息 请扫二维码

